



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят девятая сессия

9–20 марта 2015 года

Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке»

**Заявление, представленное Африканским центром
промышленных исследований (CARI) —
неправительственной организацией, имеющей
консультативный статус при Экономическом и Социальном
Совете***

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-
ского и Социального Совета.

* Настоящее заявление выпускается без официального редактирования.



Заявление

Целью Пекинской декларации являлось улучшение положения женщин во всех аспектах жизни:

- гендерное равенство;
- доступ женщин к государственной службе;
- самооценка женщин в обществе.

Двадцать лет спустя вопрос состоит в том, был ли достигнут прогресс и если нет, то какие проблемы остается решить, чтобы достичь идеала.

Что касается гендерного равенства, значительный прогресс состоит в том, что во многих странах были созданы учреждения, занимающиеся мониторингом трудовых доходов; одной из этих стран является Демократическая Республика Конго, где было создано целое министерство — Министерство по гендерным вопросам, положению семей и детей.

Благодаря этому Министерству, возглавляемому женщиной, были приняты законы, закрепляющие эти положения.

В русле этой тенденции упростился доступ женщин к государственной службе, его показатели составляют 50, 30, 20 процентов и ниже, в зависимости от культуры каждого региона.

Самая трудная оставшаяся проблема связана с развитием у женщин чувства собственного достоинства, на котором негативно сказывается синдром нищеты, который в последние 20 лет только усугубляется, особенно в Африке, что является препятствием к профессиональной подготовке женщин и расширению их прав и возможностей.

Кроме нищеты, присутствует также факт вооруженных конфликтов, которые распространяются по всему миру, и в особенности в Африке.

Демократическая Республика Конго, где показатели сексуального и гендерного насилия превышают все мировые показатели, является типичным случаем.

В течение 1996 года Миссией Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго (МООНДРК) было зарегистрировано 200 тыс. случаев изнасилования. Эта цифра существенно преуменьшает масштаб надругательств и их физических, эмоциональных и экономических последствий, учитывая страх и другие сдерживающие факторы, которые мешают женщинам и девочкам заявлять о совершенном против них преступлении.

Согласно данным Миссии Организации Объединенных Наций в Конго, явление изнасилования широко распространено среди сотрудников милиции и сил государственной безопасности и становится все более заметным среди гражданского мужского населения в Конго, особенно в провинциях, переживших конфликт.

Существует несколько глубинных причин и факторов, способствующих распространению сексуального насилия в Демократической Республике Конго, в основном это:

1. серьезнейшее ухудшение положения женщин в зонах конфликтов;
2. слабость государственной власти;
3. распад механизмов социальной защиты широких масс и т.д.

Основными требованиями для решения этих проблем являются, с одной стороны, необходимость обновления органов государственной власти и средства воспитания гражданственности и, с другой стороны, развитие науки и техники в целях индустриализации страны.
